



## 习近平对福建三明市泰宁县开善乡山体滑坡灾害抢险救援工作作出重要指示

# 要求全力组织搜救 尽最大努力减少人员伤亡

## 李克强就抢险救援工作作出批示

新华社北京5月8日电 5月8日5时许,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成池潭水电站1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。截至12时,已造成7人受伤,另有34人失踪。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求福建省和相关部门迅速组织力量开展抢险救援,全力搜救被困、失踪人

员,尽最大努力减少人员伤亡,并妥善做好伤员救治、伤亡人员亲属安抚等善后工作。加强监测预报,注意科学施救,防止发生次生灾害。国务院有关部门要指导地方和企业加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力组织搜救被埋人员和救治伤员,国土资源部要立即牵头成立国务院工作组,赶

赴现场指导地方做好救援工作。国家防总相关部门要指导和帮助各地进一步做好各类灾害隐患排查,安全监管总局要督促加强安全生产责任和措施,切实保障群众安全。

根据习近平指示和李克强要求,国务院工作组正赶赴现场指导救援工作,福建省省委省政府主要负责同志已在现场指挥,抢险救援工作正紧张有序进行。

(更多报道见第二版)



### 让产品长出灵魂

前不久,山东淄博华光陶瓷的董事长苏同强接待了一位德国陶瓷采购商,当看到一把“华青瓷”茶壶时,这位“老外”爱不释手。让苏同强底气十足的,除了“华青瓷”拥有国家发明专利,技术实力强大外,更在于华光陶瓷拥有一批足以跟世界陶瓷强国工匠相抗衡的能工巧匠。

4月29日,张兴友放下刚刚捧回的“淄博金牌工匠”证书,又端坐在案头摆弄起了他的模具,“制胎关键工艺是让模型的模缝最小,确保在下一道工序注浆时不会跑浆。”张兴友说。在华光骨质瓷分公司模型车间从业28年,张兴友一直在做着同一件事:用石膏把陶瓷设计师的设计图翻制成最易成型的工作胎。几年来,张兴友为许多陶瓷艺术大师制作过模具,有的作品获得了全国大奖,有的作品拍出了高价,“我所能做的就是竭尽所能忠实反映设计者的灵感,让经过我手的产品长出灵魂。”张兴友说。

在高科技领域,淄博也有大量具有“工匠精神”的能工巧匠。“80后”小伙、山东中惠仪器有限公司工程师赵登辉是经常跟自己“较劲”的人。2009年初,他承担了为我国第一艘航母“辽宁号”的动力心脏研制安全检测仪的科研任务。经过不懈努力,2010年产品通过了技术鉴定。鉴定会后,一位专家随口说了一句,“要是能把温控中制冷过长的小问题解决就完美了。”虽然已经通过鉴定,但专家的话让追求完美的赵登辉仍不满足。他和同伴们熬了一个通宵,最终让专家满意而归。2012年初,由赵登辉牵头自主研发的专用测定仪成功安装在“辽宁号”上。

(下转第二版)

本报记者

王金虎

## 长征七号遥一火箭运往海南发射场

### 预计6月下旬发射

本报北京5月8日讯 记者姜天骄从中国载人航天工程办公室获悉:长征七号遥一火箭今天从天津港启程,运往海南发射场执行发射任务。

按计划,长征七号遥一火箭将于5月中旬运抵海南发射场,并按既定程序开展相应测试工作,预计6月下旬实施发射。据介绍,这次发射是载人航天工程空间实验室阶段4次飞行任务的开局之战,也是我国新建成的海南发射场首次执行发射任务。

右图 火箭运抵天津码头进行吊装工作(5月7日摄)。

新华社记者 陈曦摄



### 《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》连载⑬

## 十二、让老百姓过上好日子

### ——关于改善民生和创新社会治理

11版

### 区域经济为稳增长注入强劲动力

连日来,多个区域发展规划相继落地,随着政策红利的进一步释放,深化改革的进一步落地,地区经济运行将更为平稳,结构调整步伐将更为有力,经济内生动力将更为强劲。

5版

### 理性看待中国企业海外并购

当前,中国企业境外并购规模和增长速度是正常、合理的,对提升中国企业在全球价值链中的地位、服务国内经济转型升级、深化中国与世界各国互利共赢发挥着重要作用。

9版

## 4月份我国出口总值增长4.1%

本报北京5月8日讯 海关总署8日发布数据显示,4月份我国进出口总值1.95万亿元,同比微降0.3%。其中出口1.13万亿元,增长4.1%;进口8275亿元,下降5.7%;贸易顺差2980亿元,扩大45.8%。

今年前4个月,我国进出口总值7.17万亿元人民币,比去年同期下降4.4%。其中,出口4.14万亿元,下降2.1%;进口3.03万亿元,下降7.5%;贸易顺差1.11万亿元,扩大16.5%。

前4个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,中欧贸易总值1.1万亿元,同比微增0.3%,占外贸总值的15.3%。中美、中国与东盟、中日贸易总值分别为9983亿元、8835.3亿元和5429.3亿元,分别下降4.8%、3.1%和2%。

统计显示,前4个月,民营企业进出口2.78万亿元,同比增长7%,占我国外贸总值的38.8%,较去年同期提升4.1个百分点。

(详见第五版)

### 治国理政 新思想 新实践

# 实现治国理政现代化的“中国方略”

金里伦

成就伟大梦想,要有与时俱进的思想引领;实现宏伟愿景,离不开深谋远虑的治国方略。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央,紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,深刻把握共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律,举旗定向、谋篇布局、运筹帷幄、周密擘画,提出了一整套符合国情民意、实现治国理政现代化的“中国方略”,实现了我们党治国理政战略的新飞跃,开创了党和国家事业发展的新局面。观察中国治理、评判中国发展,首先就要深刻理解、牢牢把握治国理政新理念新思想新战略这个方略、这条主线。

这个“中国方略”,是站在时代和全局的高度提出来的。从国内看,我们正处于改革攻坚期、发展转型期,经济发展进入新常态,距离实现第一个百年目标的时间越来越近,决胜全面建成小康社会的冲刺全面开启,复兴之路到了“关键一程”。从世界范围看,新一轮工业革

命方兴未艾,全球治理体系深刻变革,世界经济在深度调整中曲折复苏,中国既面临不进则退的挑战,又面临加快转型的历史机遇。面对新阶段、新形势、新任务,中国如何迎接经济发展的“中等收入陷阱”、人口红利的“刘易斯拐点”?如何抓住机遇实现对发达国家的“弯道超车”?时代要求中国治国理政方略的与时俱进,呼唤治国理政的现代化。

这个“中国方略”,是一个逻辑严密的科学理论体系。习近平总书记系列重要讲话,是治国理政新理念新思想新战略的集中体现。讲话涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等治国理政各个方面,内涵丰富、思想深邃、博大精深,既为稳步推进我国改革开放和社会主义现代化事业指明了方向,又为如期实现“两个一百年”奋斗目标明确了路径;既确定了新的历史条件下治国理政的战略布局,又明确了指引未来发展必须坚持的新理念。

实现中华民族伟大复兴,是居

于引领地位的宏伟奋斗目标。2012年11月,习近平总书记在参观《复兴之路》展览时深情指出,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。此后,他又在国内外很多重要场合,对中国梦进行了深刻阐述。中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福,体现了中华民族和中国人民的整体利益,凝结着13亿多中国人民的共同梦想,进一步揭示了中华民族的历史命运和当代中国的发展走向,体现了我们党在理论和实践上的伟大创造。

中国特色社会主义,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。道路问题,一直是关系党的事业兴衰成败的第一位问题。中国特色社会主义,承载着无数中国共产党人的理想和探索,凝聚着亿万人民的奋斗和牺牲,是由我们党的几代中央领导集体团结带领全党全国人民历经千辛万苦、付出各种代价、接续奋力探索取得的,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国

和时代发展进步要求的科学社会主义。“鞋子合不合脚,自己穿了才知道”,习近平总书记生动的比喻告诉世人:中国特色社会主义这条路,走得通、走得对、走得更好。这对于我们团结带领全党全国各族人民,在大风大浪面前坚持正确立场,在改革发展征途上保持正确航向,有效应对前进中遇到的各种风险和考验,发展中国、稳定中国,十分重要。

协调推进“四个全面”战略布局,是在新形势下治国理政的总方略。全面建成小康社会,是我们党确定的第一个百年奋斗目标,也是实现中华民族伟大复兴的关键一步;全面深化改革,着眼解决面临的深层次矛盾和体制机制弊端,是增强中国特色社会主义生机活力、推动事业发展的强大动力;全面依法治国,着眼促进国家生活和社会生活的法治化制度化规范化,是实现党和国家长治久安的重要保障;全面从严治党,着眼保持党的先进性和纯洁性,锻造中国特色社会主

义事业坚强领导核心,是我们党提高执政能力、完成执政使命的迫切要求,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国提供根本保证。“四个全面”战略布局,确立了新的历史条件下党和国家各项工作的战略目标和战略举措,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了重要保障。

新发展理念,是关系发展全局的一场深刻变革。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。面对全面建成小康社会决胜阶段复杂的国内外形势,面对当前经济社会发展新趋势、新机遇和新矛盾、新挑战,我们党坚持以人民为中心的发展思想,鲜明提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。新发展理念符合我国国情,顺应时代要求,集中反映了我们党对我国发展规律的新认识,深刻揭示了实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的必由之路,在理论和实践上有新的突破,对破解发

展难题、增强发展动力、厚植发展优势具有重大指导意义。

科学的理论,一经与实践相结合,就会释放出巨大能量。最近,国际货币基金组织召开经济展望报告会,上调了中国今明两年经济增长的预期。在该机构4月发表的世界经济展望中,中国是唯一上调本年度经济预期的国家。让人“高看一眼”,也反映出我国治国理政理念的变化、思想的更新、战略的升级。可以说,党的十八大以来,党和国家各项事业之所以不断取得新成就、开创新局面,离不开以习近平同志为总书记的党中央的坚强领导,离不开习近平总书记系列重要讲话精神的科学指导。全党上下要始终坚持不懈地用讲话精神武装头脑,用“中国方略”指导实践,进一步统一思想行动、凝聚奋进力量,把握发展大势、明确前进方向,赢得发展新优势、开创事业新局面,奋力实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,进而实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴。